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EVENEMANG

World Childhood Foundation är 
med och inviger lokalen.

Trollkarlen Seth Engström 
underhåller under dagen. En bland-
ning av imponerande trolleri- 
konster och härlig stå upp-komik.

Lugna Gatan integrerar unga 
människor i samhället genom 
närvaro, engagemang, upplysning 
och arbete. Därigenom skapar dom 
trygghet. Pernilla Johansson ifrån 
Lugna gatan kommer och berätta 
mer om deras verksamhet.

Invigning av våra nya lokaler
på Handenterminalen 4
FutureTeens har tack vare World Childhood Foundation flyttat till 
större och bättre lokaler. Med det kommer också fler möjligheter till 
att kunna ta vårat arbete till nästa nivå.

Välkomna onsdag 17 september 
från klockan: 10:00 till 14:00. 

Det blir en blandning mellan magi och skoj. 

Föranmälan krävs innan 15 sept.

Lotteri, 100 stycken 
lotter delas ut till de 
första hundra besökarna. 
Biobiljetter, presentkorg 

och blomstercheckar finns att vinna. 
Först till kvarn gäller…

Fika, tilltugg och 
annat gott serveras 
under hela dagen.

Välkomna!
Föranmälan till: 
future.teens@telia.com eller 
Tfn: 08-500 112 89

FutureTeens, Handenterminalen 4, 
plan 11, 136 40 Handen
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Vill du lämna ett bidrag?
	 Stödmedlem, vuxen..............................................................100 kr/år
	 Stödmedlem, ungdom upp till 24 år.......................................10 kr/år
	 Stödmedlem, företag.............................................................250 kr/år

Simon kom till FutureTeens dagverksam- 
het i februari. Då hade han gått hemma 
i ett år och gjort ingenting efter att han 
avbrutit gymnasiet. Simon hade hög 
frånvaro i skolan och kunde till slut inte 
gå kvar, berättar han. Genom social-
tjänsten fick han höra talas om Future-
Teens och tänkte att det var värt att pröva. 

– Saker och ting har förändrats, man 
har saker att göra. Det var inte bra att 
inte göra någonting ett helt år.

Simon sitter vid matbordet i Future-
Teens lilla lokal i Stockholmsförorten 
Handen. Han är klädd i jeans och svart 
läderjacka och tittar ner i bordsskivan 
när han pratar.

På frågan vad han tycker om Future-
Teens skiner han upp. Det är unikt, 
säger han.

– Det är lite svårt att säga vad det är 
som är så bra. Det är stämningen, perso- 
nalen, allt. Det känns så fritt.

Unga faller mellan stolar 
FutureTeens startade 2004 i Haninge 
kommun och tog från början bara emot 
flickor som hamnat snett och behövde 
hjälp med att hitta in i samhället igen.

Sedan några månader tillbaka riktar 
sig verksamheten även till pojkar. En 
grupp för unga föräldrar är ytterligare 
ett tillskott.

– Behovet är jättestort. Vi hoppas 
kunna flytta till en större lokal snart och 

World Childhood Foundation 
– reportage om Future Teens

ARTIKELN FINNS ATT LÄSA PÅ www.childhood.org

– Det är helt unikt, jag har aldrig varit på något liknande ställe. 
Här får man liksom göra någonting. Så säger 19-årige Simon, en 
av de 70 ungdomar som får stöd av FutureTeens i Haninge med att 
skapa en vardag med skola, jobb och bostad. World Childhood 
Foundation stödjer projektet sedan januari 2008.

ta emot dubbelt så många som idag, säger 
Kia Wettergren som jobbat på Future-
Teens nästan sedan starten. Ungdomarna 
som kommer till dagverksamheten har 
hamnat mellan stolarna av olika skäl, 
berättar hon. De tycker inte att vuxna 
lyssnar på dem och har kanske skolkat 
mycket för att skolan inte fungerar. 
Lärarna har försökt hjälpa men vet inte 
vad de ska göra. Många av ungdomarna 
har varit i kontakt med socialtjänsten i 
flera vändor, men har förlorat förtroen-
det för personalen. Om situationen 
hemma dessutom är svår finns det till 
slut ingen som tar tag i ungdomarna.

– Den som är tyst och inte kräver hjälp 
märks inte. Idag måste man argumen-
tera för sin rätt och det är inte lätt som 
16-åring, fortsätter Kia Wettergren. 

Praktik första steget 
Ungdomarna som kommer till Future-
Teens är mellan 12 och 24 år och har 
vitt skilda behov. Tillsammans med 
personalen tar man fram en individuell 
handlingsplan med mål som tonåringen 
själv sätter upp. Det kan vara att åter-
uppta studier, skaffa ett jobb eller flytta 
till eget boende.

Simon har börjat som praktikant hos 
vaktmästaren på en musikskola ett par 
dagar i veckan. Hittills är han väldigt nöjd.

– Skolan är trevlig och det är lugnt. 
Det blir inte stressigt och jag gillar att 

skruva och fixa.
Vad han vill göra sedan har han inte 

bestämt än.
– Praktiken är första steget. Nu är jag 

inskolad där och vet vad jag ska göra. 
Samtidigt vill jag göra något större, 
säger Simon. 

Ordnar aktiviteter
FutureTeens har tre heltidsanställda 
samt extrapersonal och volontärer som 
jobbar med ungdomarna som kommer 
till lokalen på olika dagar enligt ett 
schema. Där äter de frukost tillsammans, 
gör läxor, spelar dataspel, lagar mat 
eller något annat de har lust med. Det 
ordnas aktiviteter som temakvällar, 
studiebesök och utflykter.

FutureTeens jobbar hårt på sitt nät- 
verk och har många kontakter med 
lokala företag, som bland annat hjälper 
till med praktikplatser. Kia Wettergren 
jobbade tidigare som försäljningschef 
och berättar att det inte alltid är lätt att 
förklara vad FutureTeens gör.

– Vår verksamhet är så bred, vi har en 
handlingsplan för varje person som kom- 
mer hit. Några har högt satta mål som 
att bli polis, medan andra väntar på att 
fylla 18 så att de kan söka försörjnings-
stöd och slippa göra något alls. Vi utgår 
alltid ifrån individens mål och behov. 

Text: Maja Svenonius

Kia Wettergren, Camilla Wernqvist och 
Maria Höglund på Future Teens utanför 
lokalen i Stockholmsförorten Handen.

Plusgiro: 29 98 89-6
Kontakta FutureTeens för mer information · Telefon: 08-500 112 89

Första Känslan
Jag vet hur tårar smakar,
Jag vet hur läppar ler,
Jag vet hur man skakar när man 
inte orkar mer,

Det är svårt att le 
när man helst vill gråta,
Det är svårt att hata 
när man helst vill förlåta.



•	Aftonbladet
•	Alexandra och Bertil Gyllings Stiftelse
•	Bertil Settergrens Stiftelse
•	Block Forum AB
•	Design & Måleri
•	Enrica & Mats Halvarssons Stiftelse
•	Enter/Mötesplatsen
•	Ess Kök & Luckor AB
•	Facil Consult AB
•	Fryshuset
•	Gertrude och Ivar Philipsons Stiftelse
•	Haninge Beroendemottagning
•	Haninge Kommun
•	Haninge Säkerhet & Service AB
•	Haninge Tryckeri AB
•	Hatten
•	Huddinge Kommun
•	Integrationsverket
•	Jan É Claesson
•	Kaj Nilsson Fastigheter AB
•	Kaj Nilsson Golv AB

TACK TILL . . . företag och organisationer för Ert stöd till vår ungdomsverksamhet.

•	Kompotek AB
•	Konung Oscar II:s och drottning
	 Sophias Guldbröllopsminne
•	Kungliga Slottet, Stockholm
•	Kungliga Patriotiska Sällskapet
•	Lilla Akademin
•	Lions Club Österhaninge
•	Lugna Gatan
•	Martin don Montage AB
•	MDX
•	Mälartak AB
•	Nattvandrarna i Älta
•	Nynäshamns Kommun
•	Papperskedjan AB
•	Prins Carl Gustafs Stiftelse
•	Prins Gustaf Adolf och Prinsessan 	
	 Sibyllas minnesfond
•	Petrus & Augusta Hedlunds Stiftelse
•	Reklamservice/Arla AB
•	Ryssevik
•	Salong Magic Hands AB

FutureTeens
Handenterminalen 4, 136 40 Handen • Telefon: 08-500 112 89 • www.futureteens.net

FutureTeens arbetar tillsammans med socialtjänst, rättsväsendet, lokala brottsförebyggande aktörer inom ungdomsvård och förebyggande arbete. B
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•	Stadsmissionen
•	S:t Lucasstiftelsen
•	Steenberg El
•	Stena Fastigheter
•	Stiftelsen Karin och Ernst-August 	
	 Bångs Minne
•	Stiftelsen Byggmästare Olle Engqvist
•	STL Måleri
•	Stockholms Stad
•	Storstadssatsningen
•	Svenska Kyrkan
•	Tyresö Kommun
•	Ungdomsalliansen
•	Vallakyrkan
•	Vianor AB
•	Västergården
•	World Childhood Foundation
•	Xist
•	Österhaninge Församling

En tung väg tillbaks från droger och kriminalitet...

DEL 3 AV 3.

Om man har problem i skolan måste 
vi vuxna runt omkring som ser detta, 
agera och hitta orsaken till problemet. 
Man måste bli sedd och respekterad av 
vuxna runt omkring sig.

Jag drar mitt strå till stacken genom 
att prata med ungdomar och visa dem 
att jag bryr mig och finns där när de 
själva känner behov. Det krävs så lite 

och tillsammans kan vi alla förbättra 
ungdomssituationen som den är idag, 
med bara lite respekt. Din tid och ditt 
engagemang kommer att göra skillnad. 

Tips om vart du kan vända dig 
om du eller någon nära dig har 
det svårt:

Går du i skolan: våga gå till kuratorn 
alt, skolsköterskan. Dom har vana och 
finns där för dig.

Tjejjouren tjejer mellan 15-25 år:
Telefontid söndagar kl: 14-17. 
Telefonnummer: 08-644 09 20

Haninge Ungdomsmottagning:
Telefonnummer: 08-741 00 25  
Telefontid måndag, torsdag och fredag 
kl. 8-9 samt tisdag 13-14
Besökstid onsdag kl 14-18. 
Öppet hus måndag-fredag

Mansjouren i Stockholms län:
Hornsgatan 135
info@mansjouren.se
08-30 30 20

Att ta tag i problemet är viktigt 
innan man förlorar allt, precis 
som jag gjorde. Det behöver 
inte gå så långt som det gör för 
många människor. 


